
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 82 DEL 26/09/2019

OGGETTO: MODIFICA AL REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DELLA BIBLIOTECA COMUNALE.

L’anno  duemiladiciannove addì  ventisei del  mese di  settembre alle  ore  19:00 nella  sala  delle  adunanze 
consiliari in seduta pubblica, sessione ordinaria di prima convocazione.
Previa l'osservanza di tutte le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

All'appello risultano:

GARDONI ALESSANDRO
BIGAGNOLI BRUNA
DAL FORNO MARCO
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA
PEZZO CLAUDIO
NOCENTELLI EVA
BANCHIERI SILVIA
MENINI CESARE
PAROLINI ANDREA
PAROLINI SERENA
VALBUSA VANIA
OLIOSI LEONARDO
TOSONI ANGELO
BERTUZZI ENRICO
MARCHI FRANCESCO

Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

Presenti n. 15 Assenti n. 2

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE PERUZZI GIOVANNI.

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. MENINI CESARE – nella sua qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO, assunta la Presidenza  dichiara aperta la seduta  ed invita il Consiglio Comunale a discutere e 
deliberare l'oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: MODIFICA AL REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DELLA BIBLIOTECA COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'art. 29 comma 1 della L.R. 16/08/2002 n. 25, il quale recita: “Le norme statutarie e regolamentari dei 
comuni  possono prevedere per  le biblioteche di  rispettiva proprietà la  costituzione di  appositi  Comitati  di 
biblioteca con funzioni di concorso nella formazione dell'indirizzo culturale e politico”;

Visto il Regolamento sul funzionamento della Biblioteca Comunale approvato con deliberazione del C.C. n. 29 
del 29/04/2011, esecutiva, e precipuamente l'art. 3 che recita quanto segue: 

“Gli organi della Biblioteca Comunale sono:
- Il Comitato della Biblioteca che è composto da 11 membri (compreso il Sindaco o l'Assessore delegato 

ed il bibliotecario)
- Il Presidente che viene eletto dal Comitato della Biblioteca nel suo seno.”

Ritenuto opportuno procedere a modificare il suddetto articolo come segue:
“Gli organi della Biblioteca Comunale sono:
- Il Comitato della Biblioteca che è composto da 11 membri (compreso il Sindaco o suo delegato ed il 

bibliotecario)
- Il Presidente che viene eletto dal Comitato della Biblioteca nel suo seno.”

Considerato che il Consigliere comunale Bertuzzi Enrico propone di inserire dopo le parole “o suo delegato”, 
l’ulteriore precisazione “appartenente al Consiglio Comunale”;

Preso atto che sulla proposta di  emendamento tutti  i  Consiglieri  comunali  esprimono il  proprio consenso 
all’accoglimento e che pertanto non è necessario procedere alla votazione dell’emendamento stesso;

Si procede pertanto alla votazione della proposta come emendata;

Dato atto che ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati  alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Visto l'esito della votazione:
Consiglieri presenti n. 15
Consiglieri astenuti n.   0
Consiglieri votanti n. 15
Maggioranza n.   8
Voti favorevoli n. 15
Voti contrari n.   0

DELIBERA

1) Di procedere, alla modifica dell'art. 3 del Regolamento sul funzionamento della Biblioteca Comunale 
approvato con deliberazione del C.C. n. 29 del 29/04/2011, esecutiva, secondo il testo seguente come 
emendato:
“Gli organi della Biblioteca Comunale sono:
-  Il  Comitato  della  Biblioteca  che  è  composto  da  11  membri  (compreso  il  Sindaco  o  suo  delegato 
appartenente al Consiglio Comunale ed il bibliotecario)
- Il Presidente che viene eletto dal Comitato della Biblioteca nel suo seno.”

   2)  Di  dare  atto  che  il  nuovo  testo  del  regolamento  sul  funzionamento  della  Biblioteca  Comunale  
opportunamente modificato  secondo quanto indicato  al  primo punto del  dispositivo  è quello  che  
risulta qui allegato e che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

  
3)  Di  dare atto  che il  presente  provvedimento,  tenuto  conto delle  vigenti  disposizioni  regolamentari  

dell'Ente, non comporta spesa.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
MENINI CESARE

IL SEGRETARIO GENERALE
PERUZZI GIOVANNI
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